2025年7月19日 星期六



"山中飞鸟",展翅高飞。

昨日17时许,距离市中心15公里 的丽水机场航站楼内成了欢乐的海 洋。在丽水机场投运仪式上,民航华东 地区管理局党委书记、副局长舒明江向 丽水机场颁发"丽水机场使用许可

这一刻,丽水270万儿女翘首以盼 的"航空梦"变成现实,通往山外世界 的路有了"空中直达"的选项。丽水由 此全面迈入"航空时代",开启"起飞模

现场,掌声雷动,见证首航的丽水 社会各界代表、海外侨胞以及机场建设 者代表,每个人的脸上都洋溢着幸福的 笑容,共同见证这一历史时刻。

环视航站楼,无感通行、智慧问询、 服务驿站等设施设备一应俱全,彰显人 性化、未来感。这座融合平安、绿色、 智慧、人文理念为一体的建筑,将迎来 送往全国及世界各地的旅客。

"从现在起,可以直飞丽水啦!"在 航站楼里,同创(丽水)特种材料有限 公司总经理李桂鹏一边拍照,一边将这 喜讯群发给亲朋好友、合作伙伴。"丽 水机场通航,坚定了我们在丽水发展的 信心。"他说,"丽水补齐了交通领域的 '最后一块拼图',今后我们出行更加 省时便捷,参加人才招引、商务合作等 活动,更加有底气。

17时33分许,在热切期盼中,从北 京首都国际机场出发的首飞航班—— 国航CA1873次班机,如一只钢铁巨马, 穿云拨雾、乘风而来,缓缓降落在机场 跑道上。经过"水门礼"后,飞机平稳 停靠在停机位上。

"从高空俯瞰丽水的山水,真的太 美了!"丽水媳妇Rose难掩兴奋。为了 体验丽水机场通航后的首趟航班,她特 意提前一天从杭州飞到北京,再搭乘这 趟意义非凡的航班返回丽水。"丽水是 我的第二故乡,机场通航让回家的路更 近了,希望丽水发展越来越好,让更多 人看到这片绿水青山的魅力。"Rose 动 情地说。

丽水机场通航,大幅缩短了丽水与 全国重点城市的时空距离,实现了"国 内3小时、省内1小时、市内1小时"的 全域畅联。"我在北京的家里吃完午饭 才出发,不用3个小时就飞回了丽水。 乘坐同一航班的莲都居民张永今深有 感触。30多年前,他离开家乡前往首 都打拼,最开始坐绿皮火车,途中要花 2天1夜的时间。后来通了高铁,时间 缩短到六七个小时。"交通方式的改 变,让我回家的频率越来越高,脚步也 越来越快。"

丽水机场拥有2800米长的跑道和 1.2万平方米的航站楼,可起降主流机 型,满足年旅客吞吐量100万人次和年 货邮吞吐量4000吨的需求。它的投 用,为丽水的经济社会发展、文旅产业 提升和对外开放提供了新的机遇。

"我们计划年内通航10条及以上 航线。"浙江省丽水机场管理有限公司 副总经理李青说,充分发挥丽水青山绿 水的优势,开通特色航线,吸引更多旅 客来丽水。"我们有信心将丽水机场打 造成浙西南支线航空枢纽!"

迎来送往,18时15分,满载乘客的 首航航班国航 CA1874 次班机,从丽水 飞往北京。18岁的北京小伙郭晋之成 为丽水机场返航首日的乘客之一。他 的母亲是丽水人,每年都会来丽水省 亲。今年4月,他就开始关注丽水机场 的消息。7月11日,他成功抢到机票。 他说:"丽水住着我的外公外婆,这里 是我的第二故乡。有了直飞航班,今后 来丽水的频次会更高。"

伴随着引擎低鸣,飞机在跑道上滑 行、升空,向着云霄逐去,不一会,便消 失在天际间。航站楼外,仍有不少市民 不愿离去,他们举着手机,拍摄着机场 的夜景。

人群中,一句不起眼的话或许代表 了大家的心声:"今天看到的不仅是飞 机起降,更是丽水腾飞的希望。'

夜色渐深,但丽水机场依然灯火通 明。这座崭新的空港,正以最昂扬的姿 态,迎接属于丽水的"航空时代"。



季鑫泽乘机记

■本报记者 叶江

这是季鑫泽第一次独自乘坐飞机,坐 的还是丽水机场首航飞向首都的航班。

7月18日17时30分,11岁的季鑫泽低 头攥紧行李箱拉杆跟在值机队伍后面,轮 子在地面发出均匀的滚动声。

·旁的机场工作人员蹲下来帮他贴行 李条,准备送去托运,"怕不怕?"这个胸前 挂着"无陪儿童服务卡"的景宁男孩摇摇 头,手指却无意识地绞着衣角。

一个多小时前,在从景宁出发的高速路 上,父亲季绍忠握着方向盘对他说:"你出生 的2014年,恰好是云景高速通车的第二年, 以前要绕道去云和上高速,可麻烦了。现在 丽水竟然有了机场,以后去北京看爷爷奶奶 就更方便了。首航加油哦,小鑫泽。"

想着爸爸的话,又想着这趟是去看最 爱的爷爷奶奶,季鑫泽深吸了一口气,踮脚 把身份证放到值机台上,工作人员将登机 牌递给他。他看着落地窗外依稀可见的连 绵青山,跟着队伍走进候机厅。

"小朋友第一次坐飞机?"邻座一位候 机乘客看着季鑫泽一直盯着窗外的飞机, 笑着问道。男孩点了点头。

"原先这里都是深谷和山峰,最深的沟 能吞下十层楼房,最高的山就说不清楚有 多高咯。现在建成了丽水机场。"这位乘客 告诉男孩。

登机口红光闪烁,男孩抬起手腕,用电 话手表发了一段微信语音:"爸爸,丽水机 场真漂亮。"发送键按下的瞬间,不远处传 来引擎启动的低吼。

巧的是,乘机时,记者旁边的位置空 着,为了方便采访,飞机起飞前便让季鑫泽 坐到了边上。"爸爸妈妈工作走不开,也打 算让我练练胆子,首航很有意义,而且我也 想爷爷奶奶了。"季鑫泽说起了独自乘机的

18时53分,当波音737的推背感袭来 时,季鑫泽的额头贴上舷窗,看着一座座山 峰在翼下变成绿色皱褶,跑道灯流变成金 色长河。耳鸣漫过耳膜,季鑫泽用指尖轻 碰记者的手臂。"捏着鼻子吐一口气,就不 难受了。"记者告诉他,"你再看看下面,17 年时间换来两小时的进京旅程。"

空乘分发晚餐时,季鑫泽盯着餐盒上 的凤凰标识出神。"畲族的代表不就是凤凰 嘛? 凤凰飞咯!"他突然叫了一声,又突然 捂紧嘴巴,"虽然还是紧张,但不害怕了,有 点小激动。"

"飞机开始下降。"20时40分,飞机广 播响起,季鑫泽望向窗外渐近的灯火,下方 蜿蜒的道路像发光的蛛网,他告诉记者: "不知道为什么,想起行李箱里没写完的作 业了,这趟飞行的时间,应该能完成好几页

21时30分,舱门开启,季鑫泽依然跟 在队伍的后面,机场工作人员带着他进入 廊桥。接机口处,爷爷高举的接机牌在人 群中晃动。男孩轻快地跑向爷爷——这个 11岁少年的首航和丽水机场的首航一样, 恰似群山间新辟的航路,将数千里的路途 缩成两小时的云上旅程。

本版图片由记者 雷宁 吴厚非 贾恒 通讯员 涂敏静 摄





